

为什么每个人都 都需要得到 疫苗保护

进博会不仅仅是一个展示的平台，希望通过进博会在疫苗的创新或创新疫苗在中国同步上市方面，起到一定的推动作用。

□ 记者 | 应琛

“近”年来，我国公共卫生预防工作取得了很大的进展，社会大众接种疫苗预防疾病的意识有了较大提高，但仍然有不少人对肺炎球菌性疾病危害认识不足。疫苗接种只是一分钟的过程，却能为孩子筑起健康屏障，这也是此次活动的重要意义。”

11月8日，在第三届中国国际进口博览会公共卫生防疫专区辉瑞疫苗展台，一场题为“守护健康，对肺炎球菌说‘不’”的专家访谈吸引了不少参观者驻足聆听。中国疾病预防控制中心流行病学首席专家曾光教授在活动中发表了他对接种肺炎球菌疫苗预防肺炎重要性的看法。

早在2008年，曾光教授和北京儿童医院原副院长、儿童呼吸和感染性疾病专家杨永弘教授就发起了“一分钟护一生”行动，呼吁每位医务工作者在与儿童家长交流期间，利用短短一分钟的时间，向家长们大致阐述肺炎球菌的危害与防治知识，敦促家长为孩子采取积极主动的预防措施。

正如曾光所言，这些年我们“谈癌色变”，但全球范围内肺炎才是疾病负担最重的一种疾病，重症肺炎的死亡率可以达到40%。世界各国的流行病学调查和中国的相关数据显示，细菌感染和病毒感染是肺炎主要病因，其中肺炎球菌和流感病毒分别是细菌感染和病毒感染中最重要病原。